
. 6. Â àòåëüå ïîñòóïèëî ïî îäíîìó êóñêó ÷åðíîé, çåëåíîé è ñèíåé òêàíè.
Õîòÿ çåëåíîé òêàíè áûëî íà 9 ìåòðîâ ìåíüøå, ÷åì ÷åðíîé, è íà 6 ìåòðîâ
áîëüøå, ÷åì ñèíåé, ñòîèìîñòü êóñêîâ áûëà îäèíàêîâîé. Ñòîèìîñòü 4,5 ìåòðà
÷åðíîé òêàíè ðàâíà îáùåé ñòîèìîñòè 3 ìåòðîâ çåëåíîé è 0,5 ìåòðà ñèíåé
òêàíè. Ñêîëüêî ìåòðîâ â ñèíåì êóñêå?

Îòâåò: 30

. 7. Ñóììà áåñêîíå÷íî óáûâàþùåé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâíà S. Ïî-
ñëå òîãî, êàê èç ýòîé ïðîãðåññèè âû÷åðêíóëè êàæäûé ïÿòûé ÷ëåí, íà÷èíàÿ ñ
òðåòüåãî (3-é, 8-é, 13-é, ...), ñóììà âîçðîñëà è ñòàëà ðàâíà 7

11S. Íàéäèòå ñóììó
ïåðâîãî ÷ëåíà è çíàìåíàòåëÿ ïðîãðåññèè ïðè S = −1.

Îòâåò: -2

. 8. Íàéòè ñóììó âñåõ öåëûõ ðåøåíèé íåðàâåíñòâà

√
4 + 3x− 4x+ 3

5− 4x2 + 19x
≤ 0.

Îòâåò: 8

. 9. Ñêîëüêî çíàêîâ ñîäåðæèòñÿ â äåñÿòè÷íîé çàïèñè ÷èñëà 415533?

Îòâåò: 33

. 10. Â ðàâíîáî÷íîé òðàïåöèè PQRS (QR ‖ RS) èçâåñòíû äëèíû QR = 1,
PS = 4. Òî÷êè P ′, Q′, R′, S′ ëåæàò ïî îäíó ñòîðîíó îò ïëîñêîñòè òðàïåöèè,
ïðè÷åì ïðÿìûå PP ′, QQ′, RR′, SS′ ïåðïåíäèêóëÿðíû ýòîé ïëîñêîñòè, PP ′ =
1, QQ′ = 7, RR′ = 2, SS′ = 1. Òî÷êè K ′ è L′ ëåæàò íà ïðÿìûõ P ′R′ è Q′S′

ñîîòâåòñòâåííî. Íàéòè äëèíó îòðåçêà K ′L′, åñëè P ′K ′ : K ′R′ = 3 : 2, Q′L′ :
L′S′ = 2 : 3. Â îòâåòå óêàæèòå, ÷åìó ðàâíà ïëîùàäü êâàäðàòà ñî ñòîðîíîé
K ′L′.

Îòâåò: 10

Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 1 âàðèàíò

. 1. Âû÷èñëèòü ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà, îãðàíè÷åííîãî êàñàòåëüíû-
ìè, ïðîâåäåííûìè ê ãðàôèêó ôóíêöèè

y =
4x

x2 − 12

â òî÷êàõ ñ àáñöèññàìè x1 = 2 è x2 = 6 è ïðÿìîé, ñîåäèíÿþùåé òî÷êè
êàñàíèÿ.

Îòâåò: 15

. 2. Îïðåäåëèì îïåðàöèþ ⊗ ñ ïåðåìåííûìè a è b ñëåäóþùèì îáðà-
çîì:

a⊗ b =
a · b
a− b

.

Ðåøèòü íåðàâåíñòâî 3 ⊗ x ≥ (x − 2) ⊗ x. Â îòâåòå êîëè÷åñòâî ñóììó
öåëûõ ðåøåíèé.

Îòâåò: 3

. 3. Ðåáðî êóáà ABCDA1B1C1D1 ðàâíî 1. Íàéòè êâàäðàò ðàññòîÿíèÿ
ìåæäó äèàãîíàëÿìè AD1 è BD, çàïèñàííûé â âèäå äåñÿòè÷íîé äðî-
áè.

Îòâåò: 0, 3(3)

. 4. Ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ x ôóíêöèè F (x) è G(x) óäîâëåòâîðÿþò ðà-
âåíñòâàì: F (x) = x3; F (G(x)) = 2x+ 1. Íàéòè G(4) +G(−5).

Îòâåò: 0

. 5. Èìåþòñÿ äâà ñïëàâà, ñîñòîÿùèå èç öèíêà, ìåäè è îëîâà. Èçâåñò-
íî, ÷òî ïåðâûé ñïëàâ ñîäåðæèò 40% îëîâà, à âòîðîé - 26% ìåäè.
Ïðîöåíòíîå ñîäåðæàíèå öèíêà â ïåðâîì è âî âòîðîì ñïëàâàõ îäè-
íàêîâî. Ñïëàâèâ 150 êã ïåðâîãî ñïëàâà è 250 êã âòîðîãî, ïîëó÷èëè
íîâûé ñîñòàâ, â êîòîðîì îêàçàëîñü 30% öèíêà. Îïðåäåëèòü, ñêîëüêî
êèëîãðàììîâ îëîâà ñîäåðæèòñÿ â íîâîì ñïëàâå.

Îòâåò: 170



. 6. Íà óãîëüíîé øàõòå ñíà÷àëà ðàáîòàëè äâà ó÷àñòêà, à ÷åðåç íåêî-
òîðîå âðåìÿ âñòóïèë â ñòðîé òðåòèé ó÷àñòîê, â ðåçóëüòàòå ÷åãî ïðî-
èçâîäèòåëüíîñòü øàõòû óâåëè÷èëàñü â ïîëòîðà ðàçà. Ñêîëüêî ïðî-
öåíòîâ ñîñòàâëÿåò ïðîèçâîäèòåëüíîñòü âòîðîãî ó÷àñòêà îò ïðîèçâî-
äèòåëüíîñòè ïåðâîãî, åñëè èçâåñòíî, ÷òî çà 4 ìåñÿöà ïåðâûé è òðåòèé
ó÷àñòêè âûäàþò óãëÿ ñòîëüêî æå, ñêîëüêî âòîðîé çà ãîä?

Îòâåò: 60.

. 7. Ïåðâûé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâåí b, à åå ðàçíîñòü
ðàâíà 5. Íàéòè ñóììó íàèáîëüøåãî è íàèìåíüøåãî çíà÷åíèé ïàðà-
ìåòðà b, äëÿ êîòîðûõ ñóììà n ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè äîñòèãàåò
ñâîåãî ìèíèìàëüíîãî çíà÷åíèÿ ïðè n = 30.

Îòâåò: -295

. 8. Ñêîëüêî öåëûõ ðåøåíèé èìååò íåðàâåíñòâî

√
5 + 7x− 2x+ 3

7− 3x2 + 20x
≤ 0.

Îòâåò: 11

. 9. Ñêîëüêî çíàêîâ ñîäåðæèòñÿ â äåñÿòè÷íîé çàïèñè ÷èñëà 417535?

Îòâåò: 35

. 10. Âîêðóã òðåóãîëüíèêà MKH îïèñàíà îêðóæíîñòü ðàäèóñà r ñ
öåíòðîì â òî÷êå O. Äëèíà ñòîðîíû HM ðàâíà a. Äëÿ ñòîðîí òðå-
óãîëüíèêà âûïîëíÿåòñÿ ñîîòíîøåíèå HK2−HM2 = HM2−MK2. Íàé-
òè ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà OKL, ãäå L � òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ ìåäèàí
òðåóãîëüíèêà MKH. Îòâåò çàïèñàòü â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè, åñëè
a = 4

√
3, r = 4, (3)

Îòâåò: 3, (3)

Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 2 âàðèàíò

. 1. Âû÷èñëèòü ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà, îãðàíè÷åííîãî êàñàòåëüíû-
ìè, ïðîâåäåííûìè ê ãðàôèêó ôóíêöèè

y =
2x

x2 − 3

â òî÷êàõ ñ àáñöèññàìè x1 = 1 è x2 = 2 è ïðÿìîé, ñîåäèíÿþùåé òî÷êè
êàñàíèÿ.

Îòâåò: 133
24

. 2. Îïðåäåëèì îïåðàöèþ ∇ ñ ïåðåìåííûìè a è b ñëåäóþùèì îáðà-
çîì:

a∇b =
√
a+ b.

Ðåøèòü óðàâíåíèå (x∇22)− (x∇10) = 2.

Îòâåò: -6

. 3. Â âåðøèíå A ïðÿìîóãîëüíîãî ïàðàëëåëåïèïåäà ABCDA1B1C1D1

ñèäèò ïàóê, à â öåíòðå ïðîòèâîïîëîæíîé ãðàíè A1B1C1D1 � ìóõà.
Êàêîå ìèíèìàëüíîå ðàññòîÿíèå (ïî ïîâåðõíîñòè ïàðàëëåëåïèïåäà)
îò ïàóêà äî ìóõè, åñëè ñòîðîíû ïàðàëëåëåïèïåäà ðàâíû: AA1 = 4;
AB = 1; AD = 2. Â îòâåòå óêàæèòå êâàäðàò ýòîãî ðàññòîÿíèÿ â âèäå
äåñÿòè÷íîé äðîáè.

Îòâåò: 21,25

. 4. Èçâåñòíî, ÷òî F (x − 1) = 2x − 3; F (G(x)) = 3x − 4. Íàéòè ðåøåíèå
óðàâíåíèÿ F (x) = G(x).

Îòâåò: -1

. 5. Èìåþòñÿ 3 ñëèòêà: 1-é ñëèòîê � ñïëàâ ìåäè è íèêåëÿ, 2-é ñëèòîê
� ñïëàâ íèêåëÿ ñ öèíêîì, 3-é ñëèòîê � ñïëàâ öèíêà ñ ìåäüþ. Åñëè
ñïëàâèòü 1-é ñëèòîê ñî 2-ì, òî ïðîöåíò ìåäè â ïîëó÷åííîì ñïëàâå
áóäåò â 2 ðàçà ìåíüøå, ÷åì îí áûë â 1-ì ñëèòêå. Åñëè ñïëàâèòü 2-
é ñëèòîê ñ 3-ì, òî ïðîöåíò íèêåëÿ â ïîëó÷åííîì ñïëàâå áóäåò â 3
ðàçà ìåíüøå, ÷åì îí áûë âî 2-ì ñëèòêå. Êàêîé ïðîöåíò öèíêà áóäåò
ñîäåðæàòü ñëèòîê, ïîëó÷åííûé ïðè ñïëàâå âñåõ òðåõ ñëèòêîâ, åñëè
âî 2-ì ñëèòêå öèíêà 10%, à â 3-ì � 7%?

Îòâåò: 6



. 6. Äâà êóñêà îäèíàêîâîé òêàíè ñòîÿò âìåñòå 91 òûñ. ðóáëåé. Êîãäà
èç ïåðâîãî êóñêà ïðîäàëè ñòîëüêî, ñêîëüêî áûëî ïåðâîíà÷àëüíî âî
âòîðîì, à èç âòîðîãî � ïîëîâèíó òîãî, ÷òî áûëî ïåðâîíà÷àëüíî â
ïåðâîì, îñòàòîê ïåðâîãî êóñêà îêàçàëñÿ íà 10 ìåòðîâ áîëüøå îñòàòêà
âòîðîãî êóñêà. Ñêîëüêî ìåòðîâ òêàíè áûëî â áîëüøåì êóñêå, åñëè 1
ìåòð òêàíè ñòîèò 1400 ðóáëåé?

Îòâåò: 40.

. 7. Ñóììà áåñêîíå÷íî óáûâàþùåé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâ-
íà S. Ïîñëå òîãî, êàê èç ýòîé ïðîãðåññèè âû÷åðêíóëè êàæäûé âòîðîé
÷ëåí, íà÷èíàÿ ñ ÷åòâåðòîãî (4-é, 6-é, 8-é, ...), ñóììà èçìåíèëàñü è
ñòàëà ðàâíà 19

18S. Íàéäèòå âòîðîé ÷ëåí ýòîé ïðîãðåññèè ïðè S = 2016.

Îòâåò: -896

. 8. Íàéòè ñóììó âñåõ öåëûõ ðåøåíèé íåðàâåíñòâà√
x+ 8

(
3−
√
8 + x

)
<

x+ 16

2
√
8 + x− 10

.

Îòâåò: 30740

. 9. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ öèôð ñîäåðæèòñÿ â äåñÿòè÷íîé çàïèñè ÷èñ-
ëà 20182510?

Îòâåò: 3

. 10. ×åòûðåõóãîëüíèê PQRT âïèñàí â îêðóæíîñòü. Äëèíû åãî ïðî-
òèâîïîëîæíûõ ñòîðîí PQ è RT ðàâíû ñîîòâåòñòâåííî 9 è 6, à äëèíû
äèàãîíàëåé PR è QT ðàâíû ñîîòâåòñòâåííî 8 è 10. Íàéòè îòíîøå-
íèå ïëîùàäåé òðåóãîëüíèêà PQR è ÷åòûðåõóãîëüíèêà PQRT . Îòâåò
çàïèñàòü â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè

Îòâåò: 0,84

Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 3 âàðèàíò

. 1. Âû÷èñëèòü ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà, îãðàíè÷åííîãî êàñàòåëüíû-
ìè, ïðîâåäåííûìè ê ãðàôèêó ôóíêöèè

y =
4

3x2 + x

â òî÷êàõ ñ àáñöèññàìè x1 = 1 è x2 = −1 è ïðÿìîé, ñîåäèíÿþùåé òî÷êè
êàñàíèÿ.

Îòâåò: 55
27

. 2. Îïðåäåëèì îïåðàöèþ ⊗ ñ ïåðåìåííûìè a è b ñëåäóþùèì îáðà-
çîì:

a⊗ b =
2a+ b

a− b
.

Ðåøèòü íåðàâåíñòâî 3⊗x ≤ (x−2)⊗x. Â îòâåòå çàïèøèòå íàèáîëüøåå
íàòóðàëüíîå ðåøåíèå.

Îòâåò: 5

. 3. Áîêîâûå ðåáðà òðåóãîëüíîé ïèðàìèäû SABC ðàâíû: SA = 3;
SB = 2; SC = 4. Èçâåñòíî, ÷òî SA⊥SB; SA⊥SC. Óãîë BSC ðàâåí 30◦.
Íàéòè îáúåì ïèðàìèäû.

Îòâåò: 2

. 4. Èçâåñòíî, ÷òî F (x + 1) = 2x − 3; F (G(x)) = x3. Íàéòè ðåøåíèå
óðàâíåíèÿ 2G(x) = F (x+ 7).

Îòâåò: 2

. 5. Èìåþòñÿ äâà ðàñòâîðà ñåðíîé êèñëîòû â âîäå: ïåðâûé � 40%-
íûé, âòîðîé � 60%-íûé. Ýòè äâà ðàñòâîðà ñìåøàëè, à ïîòîì äî-
áàâèëè 5 êã ÷èñòîé âîäû è ïîëó÷èëè 20%-íûé ðàñòâîð. Åñëè áû
âìåñòî ÷èñòîé âîäû äîáàâèëè 5 êã 80%-íîãî ðàñòâîðà, òî ïîëó÷èëè
áû 70%-íûé ðàñòâîð. Ñêîëüêî áûëî 60%-íîãî ðàñòâîðà?

Îòâåò: 2 êã



. 6. Ìîíãîëüñêèé øêîëüíèê çàòðàòèë íåêîòîðóþ ñóììó äåíåã íà
ïîêóïêó ïîðòôåëÿ, àâòîðó÷êè è êíèãè. åñëè áû ïîðòôåëü ñòîèë â 5
ðàç äåøåâëå, àâòîðó÷êà â 2 ðàçà äåøåâëå, à êíèãà â 2,5 ðàçà äåøåâëå,
òî òà æå ïîêóïêà ñòîèëà áû 8 òóãðèêîâ. Åñëè áû ïîðòôåëü ñòîèë â 2
ðàçà äåøåâëå, àâòîðó÷êà â 4 ðàçà äåøåâëå, à êíèãà â 3 ðàçà äåøåâëå,
òî çà ïîêóïêó øêîëüíèê óïëàòèë áû 12 òóãðèêîâ. Ñêîëüêî ñòîèò âñÿ
ïîêóïêà?

Îòâåò: 28.

. 7. Ïåðâûé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâåí b, à åå ðàçíîñòü
ðàâíà -3. Íàéòè ñóììó âñåõ öåëûõ çíà÷åíèé ïàðàìåòðà b, äëÿ êîòî-
ðûõ ñóììà n ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè äîñòèãàåò ñâîåãî ìàêñèìàëü-
íîãî çíà÷åíèÿ ïðè n = 25.

Îòâåò: 294

. 8. Íàéòè êîëè÷åñòâî ðåøåíèé íåðàâåíñòâà√
x+ 2

(
2−
√
3 + x

)
<

x+ 5

4− 5
√
3 + x

,

ïðè êîòîðûõ 1000x ïðèíèìàåò öåëîå çíà÷åíèå.

Îòâåò: 5776

. 9. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ öèôð ñîäåðæèòñÿ â äåñÿòè÷íîé çàïèñè ÷èñ-
ëà 415533?

Îòâåò: 4

. 10. ×åòûðåõóãîëüíèê PQRT âïèñàí â îêðóæíîñòü. Äëèíû åãî ïðî-
òèâîïîëîæíûõ ñòîðîí PQ è RT ðàâíû ñîîòâåòñòâåííî 9 è 6, à äëèíû
äèàãîíàëåé PR è QT ðàâíû ñîîòâåòñòâåííî 8 è 10. Íàéòè îòíîøå-
íèå ïëîùàäåé òðåóãîëüíèêà PQR è ÷åòûðåõóãîëüíèêà PQRT . Îòâåò
çàïèñàòü â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè

Îòâåò: 0,84

Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 4 âàðèàíò

. 1. Âû÷èñëèòü ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà, îãðàíè÷åííîãî êàñàòåëüíû-
ìè, ïðîâåäåííûìè ê ãðàôèêó ôóíêöèè

y =
4

3x2 − 4x

â òî÷êàõ ñ àáñöèññàìè x1 = 1 è x2 = 2 è ïðÿìîé, ñîåäèíÿþùåé òî÷êè
êàñàíèÿ.

Îòâåò: 91
12

. 2. Îïðåäåëèì îïåðàöèþ � ñ ïåðåìåííûìè a è b ñëåäóþùèì îáðà-
çîì:

a�b =
a

b
+

b

a
.

Íàéòè ñóììó êîðíåé óðàâíåíèÿ (x�20)− (x�17) = 2016. Â îòâåòå óêà-
æèòå ñóììó öèôð íàéäåííîé ñóììû.

Îòâåò: 24

. 3. Â âåðøèíå A ïðÿìîóãîëüíîãî ïàðàëëåëåïèïåäà ABCDA1B1C1D1

ñèäèò ïàóê, à â öåíòðå ïðîòèâîïîëîæíîé ãðàíè A1B1C1D1 � ìóõà.
Êàêîå ìèíèìàëüíîå ðàññòîÿíèå (ïî ïîâåðõíîñòè ïàðàëëåëåïèïåäà)
îò ïàóêà äî ìóõè, åñëè ñòîðîíû ïàðàëëåëåïèïåäà ðàâíû: AA1 = 3;
AB = 2; AD = 4. Â îòâåòå óêàæèòå êâàäðàò ýòîãî ðàññòîÿíèÿ.

Îòâåò: 26

. 4. Èçâåñòíî, ÷òî ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ x ôóíêöèè F (x) è G(x) óäîâëå-
òâîðÿþò ðàâåíñòâàì: F (x) = x2 + 2x; F (G(x)) = x4 + 2x2. Íàéòè ñóììó
âñåõ ðåøåíèé G(F (x)) = −6.

Îòâåò: -2

. 5. Èìåþòñÿ 3 ñëèòêà: 1-é ñëèòîê � ñïëàâ ìåäè è íèêåëÿ, 2-é ñëèòîê
� ñïëàâ íèêåëÿ ñ öèíêîì, 3-é ñëèòîê � ñïëàâ öèíêà ñ ìåäüþ. Åñëè
ñïëàâèòü 1-é ñëèòîê ñî 2-ì, òî ïðîöåíò ìåäè â ïîëó÷åííîì ñïëàâå
áóäåò â 2 ðàçà ìåíüøå, ÷åì îí áûë â 1-ì ñëèòêå. Åñëè ñïëàâèòü 2-
é ñëèòîê ñ 3-ì, òî ïðîöåíò íèêåëÿ â ïîëó÷åííîì ñïëàâå áóäåò â 3
ðàçà ìåíüøå, ÷åì îí áûë âî 2-ì ñëèòêå. Êàêîé ïðîöåíò öèíêà áóäåò
ñîäåðæàòü ñëèòîê, ïîëó÷åííûé ïðè ñïëàâå âñåõ òðåõ ñëèòêîâ, åñëè
âî 2-ì ñëèòêå öèíêà 12%, à â 3-ì � 5%?

Îòâåò: 5,5%


